



010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ \_\_\_\_\_

**Депутатам фракции  
Партии «Nur Otan» и  
депутату фракции «Народной  
партии Казахстана»  
Мажилиса Парламента  
Республики Казахстан**

На № ДЗ-190 от 26 мая 2021 года.

**Уважаемые депутаты!**

Рассмотрев Ваш запрос относительно ограничений в пересечении сухопутных границ со странами - членами Евразийского экономического союза, (далее – ЕАЭС) сообщаем следующее.

В соответствии с изменениями, введенными в Порядок пересечения Государственной границы РК (далее – Порядок), всем гражданам РК с февраля 2021 года разрешено пересекать Государственную границу РК через сухопутные пункты пропуска один раз в 30 суток.

*Справочно. Порядок одобрен протоколом заседания Межведомственной комиссии по недопущению возникновения и распространения коронавирусной инфекции (далее – КВИ) на территории РК в период карантинных ограничений.*

Следует отметить, что санитарно-эпидемиологическая ситуация в мире, в том числе и в сопредельных иностранных государствах, нестабильная, отмечается рост заболеваемости КВИ и все еще недостаточный уровень охвата подлежащего населению вакцинацией. Сегодня мир испытывают очередной подъем заболеваемости КВИ, вызванный активным распространением новых штаммов.

При этом, предварительные результаты проведенного в городе Нур-Султане скрининга показали вероятность мутации вируса характерной для «Дельта» («Индийского») штамма, который обладает высокой контагиозностью и на 60% заразнее обнаруженных штаммов.

Государственными органами на регулярной основе проводятся брифинги, конференции по вопросам пересечения Государственной границы. Выпускаются информационные ролики с разъяснением положений действующего Порядка с размещением их на официальных сайтах государственных органов, интернет-сети (*Инстаграмм, Ютуб*). Ведутся ежедневные консультации населения по телефонам. Принятые нормативные правовые акты размещены на официальных сайтах государственных органов и доводятся до населения через средства массовой информации.

Принимаемые решения, касающиеся пересечения государственных границ, своевременно синхронизируются с соответствующими решениями стран-участниц ЕАЭС. При этом ограничительные меры по въезду в страну пересматриваются в сторону послаблений по мере улучшения санитарно-эпидемиологической ситуации.

В настоящее время завершены процедуры интеграции РК в приложение «Путешествую без COVID-19» (далее – Приложение), которое также реализуется в Армении, Белоруссии, Кыргызской Республике и Российской Федерации.

Приложение является интегрированной базой данных об иммунном статусе граждан, созданной для упрощения их передвижения и позволяющей в облегченном порядке въезжать в страны, являющиеся участниками проекта. С помощью Приложения пользователь может выбрать верифицированную лабораторию для тестирования на КВИ, получить результат анализа.

Кроме того, в настоящее время представителями уполномоченных органов в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения государств -членов ЕАЭС, участвующих в Приложении, совместно с представителями Евразийского банка развития, обсуждается возможность расширения параметров использования Приложения, в том числе и по его использованию на сухопутных пунктах пропуска, с взаимным признанием паспортов вакцинации граждан, перемещающихся между странами ЕАЭС.

Данный вопрос включен в повестку дня заседания Совета руководителей уполномоченных органов в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения государств – членов ЕАЭС, который состоится 25 июня текущего года.

Работа в данном направлении продолжается.

**Е. Тугжанов**